不顾国际法院禁令 辩称保证不杀只调查肌肤

日本重启南极捕鲸遭抗议

本报讯 日本决定启动新一轮捕鲸行动。日本水产厅11月30日宣布,"科研捕鲸"船队定于12月1日从山口县下关市港口和广岛市因岛港出发前往南极海域。另有部分船只已于当天从宫城县盐釜港出发。

水产厅网站一份声明称, 2015至2016年度"科研期"为今年12月下旬至明年3月上旬,船队由一艘母船和三艘其他船只组成,船员总计160人。该部门的目标是,12年内在南极海域捕捉333头鲸鱼。这一捕鲸计划遭到国际环保团体强烈"炮轰",指日本以"调查研究"为名掩饰其商业捕鲸行为。

多年来,日本以"科学研究" 为名,行商业捕鲸之实,猎捕的鲸 肉进入了市场和餐馆。去年3月 底,国际法庭致函日本政府,禁止 它继续以"研究"为名在南极捕 鲸。日本的捕鲸大船在那之后没 有再前往该海域。

日媒报道称,日本对这次出海捕鲸显得"理直气壮"。今年春天,日方向国际捕鲸委员会申请新的捕鲸项目,称将把每年度捕鲸数量减少至原来的三分之一,即333头,强调只捕捉体型相对小的南极小须鲸,且保证不杀鲸鱼,只对其肌肤进行调查。国际捕鲸委员会没有批准,认为日方说法不足以令人信服,要求提交补充材料。日本政府11月27日提交并无实质改动的最终方案,同时证实将重启南极捕鲸。

对日本不顾国际法院禁令、 强行恢复南极捕鲸的行为,澳大 利亚和新西兰均表态反对。澳大 利亚总检察长乔治·布兰迪斯11



捕鲸(资料图)

月30日说,澳方对日本重启捕鲸 "非常失望",如果不能通过外交 手段解决,将考虑动用海关和边 境保护局巡逻船。

环保团体海洋守护者协会表示谴责,打算继续阻挠日本捕鲸

船。之前与日本捕鲸大队有过冲突的澳洲环保团体海洋守护协会 "海牧人"发表声明,指日本的"鲸 鱼调查"是一种犯罪行为,并谴责 日本以研究之名掩饰商业捕鲸的 恶劣行为。 (钟欣)



夏洛特不烦恼

凯特王妃掌镜小公主萌照

英国肯辛顿宫11月29日通过社交网站发布6个月大的小公主夏洛特的两张新照片,照片由小公主的母亲凯特于本月初在诺福克郡寓所拍摄。

肯辛顿宫表示,威廉王子与凯特为感谢英 国媒体让子女在不受骚扰下成长,决定发布夏 洛特新照片,并希望所有人跟他们一样喜欢照 片。其中一张照片中,夏洛特笑着与小狗公仔玩耍,另一张则望向远方,似乎有东西在凯特背后吸引夏洛特的注意。夏洛特与父亲威廉及已故祖母戴安娜王妃一样,拥有蓝色眼睛,浅咖色发色则与母亲相似,脸形则像哥哥乔治王子。她独自坐在绿色格子扶手椅上,穿着白色领碎花裙连粉红色毛衣。

夏洛特公主是英国剑桥公爵威廉王子与夫人凯特王妃的第二个孩子,她在今年5月2日出生,是英国皇室第四顺位继承人。这是6月以来,英国王室首次公开夏洛特的新照片,她上一次公开露面则是7月受洗时。肯辛顿宫称,威廉夫妇有意继续在网上发布子女照片。 (宗和)

达·芬奇"杰作"《美丽公主》是赝品?

造假高手:肖像画主人公不是公爵之女而是超市收银员

据新华社电 一名英国人 语出惊人,称一幅据信出自大师 达·芬奇之手的画作其实是他37 年前伪造的作品。这幅肖像画 名为《美丽公主》(右图),当前市 面估价高达1亿美元。

不少艺术界人士认定,它是 达·芬奇的作品,描绘的是15世 纪意大利米兰卢多维科·斯福尔 扎公爵之女比安卡。但是,英国 人肖恩·格林哈尔希称,画是他 1978年所作,主人公名叫萨莉, 是他在超市打工时的同事。 《美丽公主》的来历原本就有争议。1998年,它在佳士得拍卖公司的拍卖会上露面,首次为人所知。卖主认为它创作于15世纪的意大利,但是鉴定师认定它作于19世纪的德国。最终,这幅画以2.18万美元成交。然而,近年来,它被一些专家认定为达·芬奇的"杰作",因而身价暴涨,估值高达1亿美元。

按照格林哈尔希的说法,他 弄到一张1587年的古董纸,又找 来一块英国维多利亚女王时期 课桌的桌板作为底板,炮制了这张画。格林哈尔希在他的新书中则称,颜料由他自制,而且作画时特意把纸转动90度,以模仿达·芬奇左手作画的特点。"模特叫萨莉,是收银员。"格林哈尔希写道,"她的地位不高,但是脾气大,特别高冷。"格林哈尔希说法的真实性不得而知。过去两年中的技术鉴定结果显示,画作所用颜料至少有250年历史。不过,他倒是有这样说的"资历",因为他是英国臭名昭著的艺术



品造假高手。2007年,因伪造和 出售艺术品以及洗钱,格林哈尔 希被法院判处4年8个月监禁。

危地马拉监狱暴乱 17人身亡

新华社墨西哥城11月30日电(记者钱泳文 王晖)危地马拉城消息:据危地马拉媒体报道,危地马拉一所监狱11月29日发生暴乱,造成至少17人死亡。

报道说,发生暴乱的监狱名为"加拿大农场监狱",位于首都危地马拉城南部。事发后,当地安全部队前往增援,目前局势已经得到控制。据初步调查,一个犯罪团伙携带武器探视其狱中成员时引发了冲突。危地马拉内政部表示,狱警此前曾在监狱下方发现了人为挖掘的地道,因此不排除该团伙有武装劫狱的企图。据了解,这所监狱仅有600多个房间,但关押的犯人数量却达到了3000余人。

美国收紧 赴美免签证计划

为反恐加强背景审查

新华社华盛顿11月30日电(记者陆佳飞)美国白宫11月30日宣布,鉴于巴黎恐袭和目前外国恐怖分子对美国本土安全造成的威胁,美国政府计划采取一系列措施调整美国免签证计划,加强对免签入境美国游客的背景审查。

白宫当天发表声明说,美国国 土安全部将即刻开始对此前进出过 被美国视为"恐怖分子庇护所"的国 家和地区的免签入境游客收集更多 信息,并考虑实施试点项目以搜集 包括指纹在内的生物特征信息。

根据美国海关边境保护局网站信息,此前参加免签证计划的国家和地区的旅客免签前往美国前需在"旅游许可电子系统"进行申请。

此外,美国国土安全部还将向 美国国会要求授权,提高对不按现 有规定在飞机起飞前收集旅客相关 资料并传送美国海关的航空公司的 罚款额度,以及要求所有免签游客 都使用带有安全芯片的护照等。

据美国情报部门今年2月评估, 自2011年以来,超过2万名外国武装 人员前往叙利亚和伊拉克地区,其 中包括至少3400名西方人。美国政 府担心这些西方武装分子借赴美免 签证计划潜入美国发动袭击。

马来西亚前外交官 法庭上承认猥亵 新西兰女子

本报讯 马来西亚一名前外交官11月30日在法庭上承认去年在新西兰闯入民宅并猥亵一名年轻女子。事发后,他凭借外交豁免权回国,在新西兰引发舆论哗然。

被告穆罕默德·里扎尔曼·伊斯梅尔为马来西亚驻新西兰使馆前武官。起诉书说,去年5月9日,在使馆所处的新西兰首都惠灵顿郊区,里扎尔曼擅入受害人塔妮娅·比林斯利的家,赤裸下身,闯入卧室企图强行猥亵她。比林斯利大声尖叫、奋力挣扎,把里扎尔曼推出卧室,继而跑进卫生间打电话报警。警方说,比林斯利身上有多处伤痕,而且受到严重心理创伤。

在法庭上,里扎尔曼承认强暴猥亵罪名,不承认强奸未遂和入室抢劫罪名指控。按照马来西亚法律,强暴猥亵罪最高可判处7年监禁。辩方律师说里扎尔曼有精神疾病,而控方不接受这一理由。法庭定于12月4日再次开庭。里扎尔曼现年39岁。案发后他凭借外交官的身份回到马来西亚。不过,比林斯利去年7月站出来曝光这一事件,批评新西兰政府允许里扎尔曼返回马来西亚而不是在新西兰面对法律审判。马来西亚最终同意把里扎尔曼引渡回新西兰。(新华)